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!

!解析"

"%"&

年中秋节为
'

月
!(

日!太阳直射点位于北半球且接近秋分日"图中
!"

两

点接近秋分日!

!

点太阳直射点位于北半球"故
$

选项正确"

"#)

!

!解析"中秋节后一个月内!太阳直射点由北半球运动到南半球!成都市的昼长逐渐变短"

故
)

选项正确"

*#$

!

!解析"地球自转产生昼夜交替!使得天安门广场有日出#日落!但这不是升旗和降旗时间

不同的原因$地球公转速度的变化主要影响地球公转周期!与升旗和降旗时间不同无关$黄赤

交角的存在!导致太阳直射点在南北回归线之间移动!从而引起全球各地昼夜长短的变化!天

安门广场所在的北京昼夜长短发生变化!日出#日落时间不同!所以升旗和降旗时间不同$太

阳直射点移动是黄赤交角存在导致的结果!是升旗和降旗时间不同的直接原因!而不是根本

原因"故
$

选项正确"

&#)

!

!解析"从表格数据可以看出!北京天安门广场升旗时间越来越晚!降旗时间越来越早!昼

长小于
!"

小时且白昼越来越短!说明太阳直射点位于南半球且向南运动"故
)

选项正确"

+#,

!

!解析"劳动节太阳直射点位于北半球!北半球昼长夜短!日出早于
-

时$国庆节#妇女节#

元旦太阳直射点位于南半球!北半球昼短夜长!日出晚于
-

时"故
,

选项正确"

-#,

!

!解析"由材料可知!网球决赛开始时!

!"%./

经线时间为
"!

时
*%

分!巴黎菲利普%沙特

里耶球场地方时为
"./

经线时间!两地经度相差
!!0.

!时间相差
(

时
+"

分"根据&东加西

减'原则!巴黎菲利普%沙特里耶球场的地方时为
!*

时
*0

分"故
,

选项正确"

(#,

!

!解析"网球决赛时间为
0

月
*

日!太阳直射点位于北半球!网球比赛开始时!巴黎菲利

普%沙特里耶球场地方时为
!*

时
*0

分!此时太阳光从西南方向向西移动!为避免太阳光线

照射!

#

区域为最佳观看位置"故
,

选项正确"

0#1

!

!解析"结合材料可知!在为期
0

天的赛程期间!太阳直射点位于北半球且向南移动!当地

正午日影变长!白昼逐渐变短!地球从远日点向近日点移动!地球公转速度逐渐加快$太阳直

射点距离巴黎所在纬度越来越远"故
1

选项正确"

'#1

!

!解析"图中有三个箭头指向甲!说明甲为岩浆!

#

箭头由甲指向乙!乙为岩浆岩!玄武岩

属于岩浆岩"故
1

选项正确"

!%#$

!

!解析"月球上无大气层!无风蚀作用!昼夜温差大!普通布材易被风化!制作国旗需要耐

高温和耐低温的玄武岩纤维"故
$

选项正确"

!!#$

!

!解析"甲#乙#丙#丁四地中!丙地离含水层最近!最容易打到地下水"故
$

选项正确"

!"#)

!

!解析"图中
!

沉积岩位于
$

沉积岩下层!其形成早于
$

$

#

断层将两沉积岩断开!形成

最晚"故
)

选项正确"

!*#1

!

!解析"花岗岩周边的变质岩形成于与石灰岩接触的地带!最可能变质为大理岩"故
1

选项正确"

!&#)

!

!解析"图示岩层向下凹陷弯曲!说明该地貌为向斜山"故
)

选项正确"
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!解析"图示地貌形成过程是先由外力堆积作用形成沉积岩层!地壳运动产生褶皱构造!

再经外力侵蚀作用形成了向斜山$该过程不包括火山活动"故
$

选项正确"

!-#,

!

!解析"该地为向斜构造!地下水储存状况良好!施工时应注意地下水渗出$图中并没有

显示煤层!应该不会出现瓦斯爆炸$修公路时!会破坏山体原有结构!易造成山体滑坡$该山

体不是火山!不会出现岩浆喷出现象"故
,

选项正确"

!(#

(

!

)

+

小时
*%

分钟
!

'

时
!+

分
!

-.*&2

(

*

分)

(

"

)纬度越高!昼夜长短变化幅度越大$赤道上一年内昼夜等长$夏至日!北半球昼长夜短!南

半球昼短夜长$夏至日!北极圈内出现极昼!南极圈内出现极夜$南北半球同纬度地区!昼夜

长短状况相反"(答出三点!

-

分)

(

*

)夏至日南半球昼长达一年中最小值$此后昼长不断变长!在秋分日达到昼夜平分$秋分日

后昼长大于夜长!且昼长不断变长$冬至日达一年中最大值"(

0

分)

!0#

(

!

)位置*位于侏罗纪与古近纪之间"(

!

分)

!

理由*侏罗纪与新近纪之间缺少了白垩纪地

层$原形成的白垩纪地层被外力侵蚀流失!从而形成了不连续地层"(

&

分)

(

"

)甲岩石最初是沉积作用形成的沉积岩$后岩浆侵入过程产生高温高压$原沉积岩与岩浆

的接触地带发生变质作用!形成变质岩"(

-

分)

(

*

)首先发生沉积作用!形成沉积岩$然后岩层受水平挤压!岩层弯曲!形成褶皱$受持续水平

挤压力或拉伸力作用影响!岩层断裂位移!形成断层"(

-

分)

!'#

(

!

)该地盛行西北风!风将裸露河滩上松散的物质向东南搬运!松散物质在河道东岸沉积$河

流由北向南流动!东岸为河流堆积岸!有利于泥沙沉积$在地转偏向力的影响下!东岸为堆积

岸!河流侵蚀较弱"(

-

分)

(

"

)心滩位于河道中心附近!水域较深!水流速度较快!搬运能力强!沉积物粒径较大$边滩位

于河岸附近!受摩擦力影响大!水流速度较慢!搬运能力较弱!沉积物粒径较小$沙丘由风力

将河滩中的物质再次侵蚀#搬运#堆积而成!沉积物平均粒径最小"(

-

分)

(

*

)三河出山口后地势变平缓!河道发育宽而浅!受流水侵蚀易改道$三河流所在区域受季风

影响!降水季节变化大!河流径流量季节变化大$丰水期流水侵蚀河岸导致河道频繁改道!从

而造成三河之间易摆动"(

-

分)


